

雨中跳下虞山桥

少女漂到岸边被市民救起

本报讯(通讯员张雪洁 记者刘净伶) 21日晚上10点左右,正下大雨,一名少女从虞山桥上跳入湍急江水中。不会游泳的她被江水冲到岸边,好心的市民发现后,把她送到了医院。少女的父母猜测,她是因为赌气才这样做。

婷婷(化名)今年16岁,21日晚上10点左右,她沮丧着脸,来到了虞山桥上。婷婷在桥边站了一会儿,最终翻过栏杆,从桥上一跃而下。

这一幕被不少路过的市民看到,他们立刻报警。漓江公安分局的民警接警后,立刻来到现场。此时,得知警情的叠彩公安分局民警、七星公安分局民警也来到事发地,一起加入对婷婷的搜寻工作。

民警一边用救生船在江面进行搜救,一边沿途进行走访。有市民告诉民警,不久前,看到有人从江边救出一名少女,模样和

婷婷相仿,已经被送往了桂林市第二人民医院。

民警赶到医院时,婷婷经过抢救脱离了生命危险,但依然处于昏迷中。此时,婷婷的父母已经从全州老家赶来,守在婷婷身边。

民警了解到,婷婷不会游泳,落水后就被江水呛昏了,所幸湍急的江水把她推到了岸边,被好心的市民救了上来。

婷婷的父母说,女儿在学校表现不算好,老师曾向家长反映,她不交作业,也不上自习。“如果再这样下去,有可能会开除她,她有可能因为这件事情赌气而想不开”。

得知婷婷很可能因生活和学习所困产生了轻生的想法,办案民警当场与婷婷的父母详细沟通,要求他们多关爱孩子,加强正面引导,并联系了婷婷所在学校的老师,请老师更多地关注孩子的心理健康。

紧急时刻 民警出手 走入江中的女子 被拉了回来

本报讯(记者刘净伶 通讯员黎耘) 22日凌晨4点多,市民匡先生的妻子离家出走。因为生活不顺,妻子有想不开的情绪,匡先生非常担心,报警求助。很快,民警在虞山桥附近的江中找到了匡先生的妻子,一把将她从水里拉上了岸。

“请你们一定要帮帮我,我醒来发现老婆突然不见了……”22日凌晨4点左右,一个焦急的求助电话打入了110指挥中心,求助者是家住北辰路的匡先生。

匡先生的妻子刘女士近日因为生活不顺,产生了悲观的情绪。21日深夜,在匡先生的陪伴下,妻子入睡。然而到了22日凌晨4点左右,匡先生醒来,却发现她不见了。

“她一直都有悲观厌世

的情绪,很可能想不开做傻事了!”匡先生对赶来的大河派出所民警说,“请你们一定要尽快找到她。”

民警调取沿途监控记录发现,大约1个小时前,刘女士穿着睡衣、拖鞋独自走出家门,驾车外出。刘女士驾驶轿车一路走走停停,最后来到虞山桥附近。把车停在路边后,她就往江里走去,消失在了监控镜头中。

民警立刻和匡先生一起赶到虞山桥附近寻找。当民警看到刘女士时,发现她已经走进了水中。民警立刻跳入江里,一把将刘女士拽上了岸。匡先生看到妻子脱离危险,紧紧抓着她的手不放。

最终,在民警的安慰下,刘女士放弃轻生的想法,跟匡先生一起回家了。

挖掘机挖出烟雾弹 民警赶来化险为夷

本报讯(通讯员王克 记者陆鑫) 日前,秀峰区鲁家村村口一处管道施工工地上发生的一幕让在场人员吓得不轻——挖掘机翻起的泥土中,大家隐约看到三枚类似“手榴弹”的物体,还冒出了白烟、闪出了蓝色火焰。危急时刻,甲山派出所民警和巡特警支队排爆民警相继赶到现场,最终化险为夷。

据出警的甲山派出所民警介绍,几位在桃花江路鲁家村村口路段施工的工人打来电话,称他们在挖掘施工时,不小心引燃了埋在泥里

被遗弃的“炸弹”。

民警赶到现场时,土里的“炸弹”还在冒烟,不时地闪着蓝光,他们立即疏散了群众,拉起警戒线,同时用水枪进行灭火、降温,烟慢慢地变小了。

随后,巡特警支队的排爆民警也赶到现场,经过处置后将“炸弹”移走。21日,记者联系巡特警支队民警获悉,被移走的“炸弹”已经进行封存,而这些“炸弹”其实是被遗弃的军用烟雾弹。

文创IP,老码头的文化复兴

在古代,桂林的陆路交通极为艰难,灵渠开凿竣工后,桂林城北的10公里漓江水道,成为了沟通中原与岭南地区的咽喉要道和交通枢纽。溯江北上,过灵渠,入湘江,通长江,岭南及南海诸国的土特产远销中原,而中原之物产也经此道输入岭南。内河航运的繁荣,也在桂林漓江两岸留下了诸多码头文化,漓江东岸的大河圩码头,就是其中之一。

在乾隆年间,这片还叫油榨村,村子紧挨漓江边,这里河面宽阔、水流平缓、河床平坦且岸边坡小,是修码头绝佳之地。当时周边各村的粮食、花生、甘蔗等农副产品丰富,这些物资要交换畅通,这片村庄才有发展,于是当地的乡绅、富贾提议选址于此,修码头,建圩市。

在建大河圩前一年,即乾隆五十九年(1795年),大河圩码头修成,平台长40米,宽8米,还有条长约50米的堤路从码头延伸到江中。堤路由大青石板砌成,用于过往船只上下货和上下人。老码头残留两块石碑,一块碑文记载了圩市各种买卖成交和管理的条款,类似我们今天的买卖公约;另一块记载着建圩庆典活动中附近各村负责演戏的安排



漓江大河坊老码头效果图

及捐资情况。

码头从建成至今已有200多年,在历史浪花拍打下,它见证了大河圩的兴衰,见证了附近村庄的发展变迁,也见证了桂林古漓江水道和湘桂走廊的人文变化。

如今,漓江大河坊重修老码头,并将赋予它更多的人文内涵。

“以前建码头,开圩市,主要是为了解决人们的生活问题,圩集上卖米、卖油、卖农具,供附近的村民赶圩。随

着现在社会经济发展,无论是圩集还是码头的打造,要加入新元素,主旨在于丰富人们的精神文化生活。”漓江大河坊相关负责人介绍。

按漓江大河坊的项目规划,大河圩的老码头重修后,连同一旁改造后的老村,将形成一条码头街,并定期做成圩市文化。而为还原老码头的古风古韵,重修老码头的石材均为精心挑选的老料,石材造价达1000元每平米,项目组还特地请来六位老手艺的匠人,手工铺设、雕琢这些石材,可谓匠心匠人。

据介绍,重修后的老码头预计今年10月1日漓江边亮相,而今后的码头街也是业态丰富,十分有趣。

“码头街会有两个有意思的玩法,一个是在水上,我们会有水上集市,由周边村民划着小船来卖些绿色环保的农产品,同时也会在临码头的水域开发一些水上项目,比如冲浪、皮划艇之类;另一个在岸上,依托老村发展文创产业,引入非遗旅游产品,打造众多文创手作工坊,推出坊作精品,在这里,可以淘货,也可以自己动手,感受中国传统的工匠精神。”

(陈延明 图片由漓江大河坊提供)

漓江河坊
2816888
0773/2816888
中国·桂林·漓江·南洲大桥东侧

漓江大河坊 开盘在即
预约享98折 80-140m² 瞰景洋房